



冬天，吃口热乎饭是他们最大的愿望

本报与环卫部门联手发出爱心倡议：
请给寒风中的环卫工人送上一份温暖

□记者 边城雨 通讯员 王佩佩

昨天中午12时，刚刚做完保洁工作的王师傅找到一个背风的地方，从保洁车里拿出随身带的饭菜，来到附近一家爱心驿站，打开店家免费提供的微波炉，加热后，就着简单的雪菜豆干吃了起来。在这之前，当了十几年环卫工的王师傅午餐一直是开水泡冷饭，吃得时常胃痛，而自从今年10月份有了爱心驿站后，他终于吃上了热饭。

这家爱心驿站本身是一家餐厅。记者看到，一块绿色的“爱心驿站”牌子贴在大门口，专门为环卫工友设立的服务角，就位于餐厅内显眼位置，一个推车架上不仅有微波炉、饮水机，还有医疗包、雨伞、针线包等。据悉，目前，已经有好味当、康宝莱、快客、银行等多家沿街商户报名加入了爱心驿站。然而，记者在采访中发现，全市有近两万名环卫工人，爱心驿站现在仅有190多家，远远不能满足环卫工人的需求，很多环卫工人还在寒风中吃着冰冷的饭菜。

最大的愿望是吃上一口热饭

刘师傅来自安徽，是江东环卫服务中心福明环卫所的环卫工人，她做这一行已经3年了。昨天上午11时，记者见到她时，她已经把自己负责的福柳路清扫了好几遍。马上到午饭的时间了，她说正好有同事可以来接班，自己能到家里吃一顿热饭热菜，如果正赶上午餐时间在上班，就只能自己从家里带饭，在路边随便对付一下。

“有时候，我从家里带一碗米饭，带一碟菜，中午找点开水，泡一下就对付一顿了，因为保洁的路面上离不开人，我们随时都要巡视，看到垃圾，就捡起来。”张师傅一边说，一边也没有停下手中的活。她头上戴着厚厚的棉帽，还戴了一个大口罩，包得严严实实的。她说她有时候凌晨三点就上班了，早餐从家里带个馒头什么的，天亮了，就着开水吃一点。为什么不花钱买点早餐呢？她说干环卫工人，挣的钱不多，平时节省惯了，舍

不得。

环卫工人朱师傅只有29岁，也是一名女工，她说冬天累些、苦些没有什么，但最好能有一个把饭菜热一下的地方。虽然现在沿街店铺都还不错，可以提供开水，但是老吃开水泡的饭，时间长了，对胃不好。上次体检，她有好几个同事都查出来有胃病。

张兴好是一名班长，他们班组家最远的在邱隘和江北等地方，有时候到了饭点，就从路边买些对付一下。有些保洁的路面没有卖饭的店铺，只好从家里带。冬天对他们来讲，吃口热乎饭是最大的愿望。同时，因为最近雨天比较多，有爱心单位给他们提供一个歇脚避雨的地方也不错。

昨天，记者共采访了20多名在一线的环卫工人，他们都把能在冬天里吃一口热饭，或有一个遮风挡雨的地方当成最大的心愿。

我市现有190个环卫工人爱心驿站

昨天，记者从市城管局环卫处了解到，为解决环卫工人作业期间存在的饮水难、饭菜加热难等问题，他们与市建设工会及本报从2011年年底开始倡议设立环卫工人“爱心加水点”、“爱心歇脚点”。自2012年始，建设工会与市城管环卫部门联合对环卫工人生产生活状况进行了调研，调研报告引起了社会各界重视。2014年4月，市政府下发了《进一步加强市容环卫行业管理实施意见》，明确提出进一步保障环卫工人合法权益的八项措施。2015年，宁波市建设工会、宁波市市容环境卫生管理处联合发文，在全市建设系统开展环卫工人“爱心驿站”建设活动。计划利用三年时间，在全大市各主要街道普遍建立环卫工人“爱心驿站”，保证一线作业环卫工人能就近享受到“爱心驿站”的服务。

今年7月22日，第一批30家“爱心驿站”授牌；8月23日，第二批150家“爱心驿站”授牌；9月底，省建设建材工会在宁波设立10家“爱心驿站”。截至目前，全市已有近190多家“爱心驿站”投入使用，站点主要分布在市老三区、鄞州区和东部新城。昨天记者在采访中看到，“爱心驿站”由宁波市建设工会委员会和宁波市城管局市容环境卫生管理处统一授牌，站内基本配置包括：一个多功能架（用于放置各类设备）、一个微波炉、一个救援包、一个针线包、两个热水瓶、两把雨伞。在江北中马路一家爱心驿站里，记者看到多名环卫工人前来热饭菜，“有了这个爱心驿站，我们感到方便多了，可以来加热水，热饭菜，下雨了，还可以前来避个雨，冬天也没有那么冷了。”环卫工人王师傅说。

爱心驿站数量仍远远不够，期待您的加入

市城管局环卫处相关工作人员说，全大市有19000多名环卫工人，目前已经报名加入的爱心驿站只有190家，远远不能满足环卫工人的需求。有些地方爱心驿站的数量太少，例如宁海只有两家，江东只有十多家，仍然有一大部分环卫工人要在

严寒中吃饭、作业。环卫工人是最辛苦的职业，不管是刮风下雨，他们都奋战在一线，给我们带来了洁净的空间。昨天，本报与市城管局环卫处再次发出倡议，希望更多的商家和单位加入到爱心驿站中来，给冬天里的环卫工人送上一份温暖。

倡议书

清晨，当我们还在酣睡，环卫工人早已顶着寒风走上街头；中午，当我们吃着热腾腾的饭菜时，环卫工人就坐在马路边简单扒几口凉饭了事；傍晚，当我们和家人共进晚餐时，环卫工人仍在工作岗位上埋头苦干。

他们不畏严寒酷暑，日夜奋战在甬城的大街小巷的第一线，以辛勤的劳作换来了城市的洁净，他们是我们身边的亲人，是我们城市最可爱的人，理应赢得尊重、理解、关心和支持。

为了能让更多环卫工人在寒冬里有一份温暖，宁波晚报联合宁波市城管局市容环卫处发起倡议，除了少扔垃圾，减少环卫工人的工作量之外，还请你为严寒天气下奔忙于街头的城市美容师提供一份便捷：如果你愿意，且刚好你的店里能提供热饭用的微波炉，可以拨打87191169或通过官方微信“宁波市容环卫”（微信号：nbsrhw）及拨打宁波晚报新闻热线87777777报名咨询。希望爱心商家和单位能伸出爱心之手为环卫工人提供一个温暖的港湾，让他们这个冬天不再寒冷。

宁波市城管局市容环卫处 宁波晚报社



在江东福柳路上作业的环卫女工。记者 边城雨 摄

宁波慈孝乐园

老年公寓·托老部·医疗级护理院

老年公寓诚意接受预订登记

87633666

医养融合
综合养老社区

荣耀

立 陆 宁 波

2015年政府为满足老年人养老的物质和精神文化需求的一大举措

坐落于苏湖风景区

万亩山林、千亩湖泊、百亩花海
依山傍水，风景秀丽，天然氧吧

○宁波市江北区政府引进的新型综合养老社区 ○宁波市重点民生工程
○全国养老产业连锁品牌 ○从养老概念中衍生的建筑设计
○全面的生活、医疗设施和服务营造真正意义上的健康快乐无忧养老生活